

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVÉTELNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bejárat a Fazekas-utca-áról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A nemzet függetlensége.

— A jövő harcai. —

Kassa, okt. 2.

Lesznek még nehéz napjaink, mert — sajnos — nem hevernek előttünk a győzelem eredményei.

Egy önérzetes, szabad és független nemzetnek létfeltételeivel nem rendelkezünk. Szegények, porázon tartottak vagyunk. Gazdasági szabadságharcunkban meg sem moccanhatunk. Mindenben az udvar járszalagjához vagyunk kötve. Nem a felségjogokban van itt a hiba, hanem az osztrák lekötöttségben. Tűrjük az osztrák katonaságot, nemzeti életünk és államiságunk megtagadását. Az osztrák diplomáciát, a Bécsből jövő direktívákat, hitelrendszerünknek, gazdasági életünknek elzsibbasztását.

Ha mindezek felségjogok, akkor az osztrák császárságnak felségjogai, amelyektől szabadulni akarunk, mert szabad nemzet akarunk lenni, és úgy kívánunk élni, mint egy önálló államnak szabad polgárai. Békén uralkodónkkal, akinek dicsőségén és fejedelmi nagyságán munkálkodunk, de saját nemzetünk jogainak és függetlenségének kiépítéséért is harcolunk.

Hogyne keletkeznék még ebből az ellentétből küzdelem? Ha nem is a tetőt akarjuk egyszerre feltenni az épületre, hanem alulról, az alapokban építeni, már akkor is nagy harcok és válságok előtt állunk. Együtt lesznek bizonyára ebben a küzdelemben továbbra is a nemzet legjobbjai. Nem vonul félre senki. Segít mindenki vállalva a nemzet jövőjét biztosítani.

De a nemzet sorsát nem lehet ide-oda ráncigálni. Ma nem lehet ilyen tervvel megindulni, holnap olyannal. Az iránynak, alapnak és tervzetnek, amely szerint haladunk, teljesen egységesnek és átgondoltnak kell lennie.

Igaza van Andrássynak, hogy a válság alatt az elérendő program a 67-es alapokon volt megfogalmazva.

Az akkor kisebbségben levő függetlenségi párt szívesen támogatta ezt a programot, mely a nemzetet erősítette, a jogokat szélesítette és a nemzet részére egy jobb jövő utját volt hivatva megnyitni.

De ha ma nézzük a jövő perspektíváját és kutatjuk, hogy a majdan meginduló küzdelem milyen alapokon és milyen tervek szerint fog elgazodni, vajjon milyen választ lehet erre a kérdésre adnunk?

Erre nézve egyetlenegy faktor van csak hivatva dönteni: a nemzet.

A nemzet pedig döntött és tegyük hozzá, még egyszer fog dönteni. Az új választási törvény alapján új választások lesznek, a nemzetnek még nagyobb tömegei fejezik ki akaratukat.

Olyan tisztafejű és nemes lelkületű politikusok, mint aminő Andrássy és társai, vajjon nem tekintik-e majd a nemzet akaratát akkor is irányadónak?

Ha a nemzet azt mondja: a 67-es alapon tovább nem kísérletezem; ha így itél, dönt és így fejezik ki ismételt akaratát: vajjon lehet-e bármely alkotmányos érzésű politikus aki nem respektálja ezt a nemzeti akaratot?

Az építési terv ezzel kétségtelen megváltozik. Egyetlen téglát sem lehet letenni többé más alapokon, mint a nemzet által elfogadott függetlenségi alapon. A 67-es terveket szépen össze kell rakni. Azok a múlt emlékei közé tartoznak.

Ma is fölhasználjuk még, mert eligazodunk azok alapján, hiszen még mindig lakjuk az akkor emelt épületeket. Fejünk fölött nem dönthetjük össze és nem rombolhatjuk le egyszerre. De újra építjük. Lépésről-lépésre megyünk tovább. Ma az egyik épület szárnyait hordjuk el, holnap a másikat, de haladunk fáradhatatlanul előre és amit újra felépítünk, az a magyar nemzeti függetlenségnek lesz új épülete.

A függetlenségi nagy idea hitünk szerint át fogja hatni az egész magyar nemzetet. Ma még az átmenet

nehéz idejében figyelmünket elfordítjuk a jövő kialakulásáról. Elünk mostani nehéz feladatainknak. Nemzetünket megerősítjük. Vállalt kötelezettségeinket teljesítjük. Az élet napi szükségleteit ellátjuk.

Elég munka: lerázni az intrikát, a megfizetett romlott had gáncoskodásait. Ezek a mai idők köteleiségei.

De bensőnkben elmélkedünk a jövő küzdelmeiről és erősítjük a nemzetnek azt a nagy, lelkes közönségét, mely a függetlenségi eszmék győzelmébe helyezte bizodalját. Erősítsük, hogy ne csüggedjen és ne kételkedjen. Tömören, együtt fogunk állni a jövő harcaiban továbbra is és megvalósítjuk a nemzet kívánságát. Mert csak egyben van igazán erő és igazság: a nemzet függetlenségében.

Zársadalmi mozgalmaink.

(Tespédés minden vonalon. — A korszellem ismerete. — Reformeszmék. — Hol a Kazinczy-kör?)

Most, hogy a parlament kapui zárva vannak s a napi politikai események nem zavarják fel a kedélyeket, nyugodtan lehet szemlélni közéletünk rendes érverését. Bizony elég gyenge érverés ez, alig lüktet benne valami erő. Olyan, mint a halódó, nagybeteg emberé, vagy mint a vérszegény, aszkárosé. Semmi elevenség, semmi mozgalmasság az emberekből. Nincsen közös érdek, mely összehozná őket, nincsen kérdés, mely ébren tartaná érdeklődésüket. Aki merően néz belé társadalmi életünkbe, annak nem kerülheti el tekintetét ez a gyengeségi állapot, az okvetlenül látni fogja ezt az elernyedtséget, a társadalmi kérdések iránti apatikus nemtörődömséget.

A XX. században élünk, az ország első városainak egyikében, az intelligencia és műveltség egy emporiumában, melyben kellene, hogy legyenek oly emberek, akik érzik a nálunk műveltebb nyugat eszmeharcainak idáig csapódó hullámverését s kellene, hogy ezekre a közönség figyelmét is felhívják, megmagyarázván a laikusoknak azok jelentőségét. Ugyan a társadalmi kérdésekben tájékozatlan embereket nem is mondhatnók laikusoknak, miután ez elnevezés csupán azokat jelöli, akiknek bizonyos dolgokat megtudni és megérteni soha sem szabad. Így nevezi ugyanis az egyház a

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy alkalmam volt egy **TÁLYAI NAGY SZÖLLŐ BIRTOKOSNAK** az 1903-ik évi **TERMÉSÉT MEGVENNI**, amelyet a következő árak mellett árusítom:

1 liter Tályai szamorodni 1 korona
1 liter „ asztali — 80 fill.
üvegre betét 10 fillér.
BISZTERSZKY RÓBERT fűszerkereskedő
Kassa, Fő-utca 22. sz.

nem papokat, akiknek ezen helyzetükből kifolyólag a feltétlen bizalom és engedelmesség a kötelességük, anélkül, hogy reményük lehetne arra nézve, hogy valaha is be lesznek avatva a hit titkaiba.

Jóllehet azonban a társadalmi kérdések oly természetűek, hogy azokkal mindenkit meg kell ismertetni, mégis az arra hivatottak, a művelt, széles látókörrel bíró emberek nem vállalják a feladatot, elhúzódnak előle és hagyják embertársaikat abban a tájékozatlanságban, tudatlanságban, mely egy XX. századbeli ember fogalmával, már a dolog természete szerint is ellenkezik.

Innen van az, hogy a polgárságnak, mely maga nem foglalkozhatik tudományos kérdésekkel, könyvek olvasásával, főleg a hölgyközönségnek halvány ideája sincs olyan dolgokról, melyek pedig elsősorban őt érdeklik. Demokratikus életfelfogás, feminista eszmék teljesen ismeretlen dolgok polgáraink és polgárnőink eszmevilágában. Szociálista tudomány, mint a földfelosztás és vagyonelezés tévhité el a köztudatban. Felvilágosult, bátor gondolatok pedig, mint például a prostitúció, vagy a törvénytelen gyermekek kérdése, egyenesen botrányos erkölcsitelenségekként vannak megbélyegezve. Van azonban más, számos oly kérdés, melyek megoldásának égetően szükséges voltáról egyszerűen nem is tudnak, amely irányban való szervezkedésről szó sem esik.

Kétségtelen, hogy ezen a siralmas vérszegénységen segíteni kell.

Ugy tudjuk, van a kassai Kazinczy körnek egy társadalomtudományi szakosztálya, melynek elsősorban volna hivatása orvosolni e bajt, nem ismerjük azonban az okokat, amelyek megakadályozzák ebben a feladatában. Hiszen neki nem érdeke, hogy laikus maradjon a közönség, sőt ellenkezőleg éppen ezen akart segíteni, midőn megalakult. Miért nem működik tehát?

Kazinczy a maga korában ujtó volt, hagyományai tehát megkövetelik, hogy az ő nevével diszjelgő egyesület az új eszmék kultuszával hódoljon emlékezetének.

(— der)

A minisztertanács határozata.

(Wekerle beszámolója. — A jövő évi költségvetés. — Nagy beruházások és iparfejlesztés. — Tisztviselők sorsának javítása.)

Fővárosi politikai munkatársunktól. — Budapest, okt. 2.

Tegnap több óráig tartó miniszteri tanácskozás volt a miniszterelnöki palotában. A tanácskozás délelőtt tizedfél órakor kezdődött és csak késő délután ért véget. Wekerle miniszterelnök elszámolt bécsi útjának eredményéről, a királynál történt kihallgatásáról és a közös miniszteri értekezleten történt megállapodásokról. A miniszterelnök közlései nyomán tárgyalta a minisztertanács a közös költségvetést s szóba került a kiegyezés kérdése is. Azután az 1907-iki évi költségvetést és a parlament munkarendjét vitatták meg a kormány tagjai. Az 1907. évi költségvetés mintegy tizenöt-tizenhat millióra menő több szükségletet tüntetett föl. Ez az emelkedés részint a reálisan fölépített költségvetés folytán, részint még az egyes tárcák fokozott követelése alapján támadt. Nagyobb szükséglet mutatkozik a kereskedelmi tárcánál: *beruházás és iparfejlesztés címén*, továbbá a belügyminiszteri és az igazságügyi tárcák keretében s vala-

mennyi tárcánál a *személyi illetmények fokozódása* következtében.

Fontos és kiemelendő a tegnapi minisztertanács határozatai közül az, amelyik az állami tisztviselők helyzetére vonatkozik. A jelenlegi kormány programjának egyik fontos része az, hogy a hivatalnoki kart megerősítse és munkaképességét fokozza, egyúttal pedig anyagi helyzetének a javításáról is megfelelően gondoskodik, és hosszú időn át tapasztalt igazságtalanságokat megszüntessen. A kormány ezen álláspontja kifejezésre fog jutni az 1907-iki államköltségvetésben és ennek számadataiban is. A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy az állami szolgálatban a személyszaporítást a lehető legszűkebbre szorítsa, sőt a hol lehetséges a személyzetet redukálni fogja. Eképpen a tisztviselők előrehaladása biztosabbá válik és könnyebben gondoskodhatik a tisztviselők jobb ellátásáról.

Zarkaságok.

Drágul a marhasó.

A Budapesti Közlöny sűrű sorai között olvastuk a lesújtó hírt, — drágul a marhasó. A husdrágaság amúgy is napról-napra hatalmasabb mérvet ölt s most aztán egyenesen Rockefellerrel kell majd rokonságra kerülni, hogy marhahushoz jusunk. Rövidesen furcsa jeleneteknek lehetünk tanúi.

A mészáros. Tessék ezt a pompás felsált venni, csekély harminc forint kilója.

A vevő (félíg ájultan). M . . . i . . . t, harminc forint?!

A mészáros. Örüljön, hogy kap s különben is ez a marha már zsenge korától fogva mindennap egy kiló sőt evett meg, egy kiló sőt, ezt Rothschildnak tartogattam!

A vevő. Sózza meg, nekem nem kell, hisz ez uzsora.

A mészáros. Már megtörtént régen. Nézze meg ezt a húst, ilyen nem lát egyhamar s olyan sós, hogy nem is lehet megenni, hisz ez nagy urak részére készül dírekt, ritka alkalom, véletlenül visszarendelték. Persze olcsón kellene. A sóra senki sem gondol, a jó, finom máramarosi sóra. Asszonyosság nem vén kecske, de azért biztosan megnyalja a sót gyakran, hát tudni kell, milyen drága a só s emellett a marha mellett eltörpül minden hering,

A vevő. Adjon só nélkül marhát, nincs pénzem ilyen drágaságra.

A mészáros. A só a fő a marhában. Látott már az asszonyosság só nélküli marhát, látott már. No, ugy-e nem. A tenyésztő nyuz, a marhakereskedő nyuz s én magam is egy marha volnék só nélkül, ha nem adnám drágán. A miniszter könyörtelen, ő cukorbeteg, hát nem törődik a sódrágasággal.

A vevő. Ideadja 15 forintért, vagy nem?

A mészáros. Ezt a sós, ezt az örülten leszózott marhát, csak nem ettem meszet, akarom mondani sót.

A vevő. Akkor nem veszem meg.

A mészáros. Rendben van, menjen a sóhivatalhoz.

A beszózott marha azután 50 százalékkal drágábban úgy fogy, mintha ingyen adnák.

UJDONSÁGOK.

Abauj Tornavármegye közgyűlése.

Abauj Tornavármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 órakor Rakovszky Endre dr. főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A jóléti bizottság által befizetett tőke nagyrészt már visszafizették. A tőke 1065 koronát kamatozott. Ezt az összeget, úgy határoztak, az ellentétlást történetének a megírására fordítják s ebből honorálják az író, ebből adják ki a művet. Foglalkozott ezután a közgyűlés a Rákóczi hamvainak hazaszállítására vonatkozó miniszterelnöki leiratokkal. A második leirat, már az általunk közölt azon értesítést tartalmazza, hogy Rákóczi hamvai nem Szikszón keresztül szállíttatnak Kassára, hanem Zemplénmegyén át, ennél fogva Nagyszalánc allomáson fog lezajlani a vármegye hódolattának ünnepe. Nagyszaláncban fényes ünnepséget rendeznek, ettől az állomástól kezdve Kassáig a pályamentén a nép égő fátylakkal áll sorfalat, a vármegye kimagaslóbb pontjain pedig óriási örömtüzet gyujtanak ki. Elhatározták, hogy a kassai ünnepségen a törvényhatóság testületileg vesz részt, kiküldenek többeket az uri lovasbandériumba, ezenkívül a vármegye 300 tagból álló gyalogbandériumot is szervez, akik a vármegye költségén készült korhú ruhában vesznek részt a menetben. Ebben a bandériumban résztvenni felkérlik a metzzenéfi polgárokat is. A vármegye kiküldötte a Rákóczit fogadó országos bizottságba Puky Endre alispán, Szalay László és Hammersberg László országgyűlési képviselőket, gróf Zichy Károly és gróf Pálffy Lászlót, akik Orsováig Rákóczi hamvai elé utaznak. A vármegye ünnepén, Nagyszaláncban üdvözlő beszédet mond Puky Endre alispán, elfoglaltság esetén Ferdinándy Gyula főjegyző. A temetés napján délelőtt 12 órakor a vármegye disz közgyűlést tart s leleplezi II. Rákóczi Ferenc életnagyságu arcképét. Az ünnepségek költségére a vármegye a törzsvagyonból 6000 koronát szavazott meg. Szép momentumuma volt a közgyűlésnek mikor tárgyalták Puky Endre dr. alispán adományát, ki a vármegyének az egyesített címerekkel gyönyörűen himzett selyem zászlót ajándékozott. A közgyűlés köszönettel veszi az adományt s ki mondja, hogy a zászlót, a vármegye zászlójának tekintik. Puky Endre dr. alispán kijelenti, hogy nem vár köszönetet, ellenkezőleg ő hálás a megtiszteltetésért, hogy adományát a vármegye zászlójául fogadták el. A zászlót azon pénzből készítette el, melyet neki Andrassy, az abszolútizmus idejére járó közigazgatási tanfolyam igazgató fizetése gyanánt kifizetett. Ez a pénz megillette, de meg nem szolgálta. Mikor megkapta, elhatározta, hogy közcélra fordítja. Arra gondolt, hogy a vármegyének zászlót készített ez összegből. Ezután a közgyűlés novemberi rendes közgyűlést tűzött ki.

Emberség.

Félhivatalos lapok írják, tehát a valószínűségnek minden látszatával bir az a hír, hogy a hadügyi költségvetést a jövő évre nem emelik fel, még pedig azért, mert az általános drágaság miatt az adófizetők az adóemelés el nem bírnák. Ez a hír, minden félhivatalossága mellett is, szinte képtelenség, mert a hadvezetőség eddigelé méltányosságról, emberségi szempontokról nem igen akart tudni. A hadsereget tekintettük legkérhetlenebb uszorásunknak, a ki inkább Amerikába kerget, inkább tönkre tesz, semhogy keservesen megszerzett fillérjeink-

BORDAI forrás-víz

özv. gróf. Forgách Sándorné uradalmából

Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás — A természet által legtökéletesebben átszűrt kristálytiszt, egészséges ivóvíz. Ösödök óta mint könnyen emészthető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatású víz ismeretes. Természetes szénssavval telítve. — Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, épügy vendéglőkben. — Főraktár Kassa és vidékére: **Vizy Domokos** fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. tőveg víz 10 fillér. 1/2 liter víz 6 fillér.

ről lemondjon. És ime, most a hadsereg azért nem kér pénzt, mert eddigi terheink mellett is alig tudjuk megfizetni az élelmiszereket, a lakásunkat ebben a rettenetes drágaságban. A hadvezetőség tehát rájött, hogy bennünket már nem lehet jobban préselni. A hadsereg emberséges tekinteteket hangoztat, ha most nem áll meg a világ, akkor nem áll meg soha. Van azonban egy alázatos kérésünk a tisztelt háziurakhoz, az élelmiszer árusokhoz, szíveleljék meg a hadvezetőségben felütközött emberséget. Ne legyenek uzsorások a lakberek örökös emelésével, az élelmiszerek mesterséges drágulásának előidézésében. Nehéz az élet, lássák be, hogy két bőrt egy emberről nyuzni nem lehet.

— Amerikai laptulajdonos Kassán Fecső Imre, az amerikai „Magyar napilap” és a „Magyar Hírmondó” kiadótulajdonosa Clevelandból Kassán tartózkodik.

— Isten sztelet. Az izr. anyahitközség nagy templomában kezdődik az istentisztelet. Szukosy ünnep előestélyén szerdán és csütörtökön 5 és fél órákor. Csütörtök és péntek délelőtt 8 óra 30 p. Az ünnep első napján magyar hitszónoklat lesz.

— Rákóczi kassai temetése. Lázás munkával folyik a kassai Rákóczi ünnep előkészítése. A fogadó és elszállásoló bizottság naponként permanenciában van és széleskörű munkálkodással fáradozik az ünnep sikerén. A rendezőbizottság ma délután 4 órákor Mihalik József kir. tan. elnöke alatt a vármegyeházán ülést tart. Itt fogják az ünnepség tulajdonképpeni programját előkészíteni. Érdekes megemlíteni, hogy a rendfentartásról, minő nagy apparátus gondoskodik, Október 29-én 600 csendőr, 200 budapesti rendőr és 60 fővárosi detektív fog segídezni a kassai rendőrségnek. Ugy halljuk, hogy a barakkban 6000 embert szállásolnak el a Széchenyi ligetben, Erzsébet-terén óriási konyhák foglalkoztatni.

— A kassai gazdasági akadémia e hó 9-én délelőtt tartja megnyitó ünnepélyét. Az ünnepség délelőtt 9 órákor isteni tisztelettel kezdődik, melyet a székesegyházban dr. Fischer-Colbrie Ágoston püspök tart, utána az intézetben ünnepély. A megnyitó beszédet Kovácsy Béla igazgató tartja, majd Zalka Zsigmond tanár felolvasást tart a bakteriumokról.

— A kiállítás látogatottsága. Kiállításunkat a kedvezőtlen időjárás dacára sürüen látogatja egy a kassai közönség, mint a szomszéd vármegyék érdeklősége. Az elmúlt napokban Igló, Lőcse és Késmárk ipartestületeinek számos tagja kereste fel a kiállítást. A beszercebányai testvérkamara elnökei a titkárok kíséretében jelentek meg városunkban, hogy a kiállítást tanulmányozzák és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottak felett. A hazafias premontrei rendkassai főgymnáziumának hallgatói a lelkes tanári kar vezetése alatt jelent meg az elmúlt napokban kiállításunkban. A kiállítás kedves vendégei voltak azonkívül a helybeli r. k. papnövelde, a m. kir. felső ipariskola, a férfi tanító képezde növendékei. E hét elejére bejelentették látogatásukat az állami felső leányiskola, az Orsolya szüzek kassai nőtanító képezdeje és más tanintézetek.

— A kiállítók figyelmébe. A kiállítás f. hó 8-án bezárul és az igazgatóság kénytelen a kiállítási helyiségeket a lehető legrovidebb idő alatt Kassa városának visszaadni. A kiállítás igazgatósága kéri a t. c. kiállítókat, hogy kiállítási tárgyaiknak elszállításáról a f. hó 9-ét követő 3—4 nap alatt gondoskodni sziveskedjenek.

— A Kassai Jogászegylet tegnap tartotta alakuló gyűlését, a melyen a tagok nagy számban jelentek meg. A tisztikar a következőképen alakult meg: elnök: Tóth Árpád III. é.: alelnök: Bethlentaly Gyula III. é.: főjegyző-titkár Zalusky Rezső II. é.: aljegyző: Sichermann Frigyes I. é.: pénztáros: Dubay Kálmán I. é.: ellenőrök: Re-

menár Ede II. é. és Szopkó Guidó I. é. A jogtudományi szakosztály eln. Trattner A. IV. é.: jegyző: Oberländer Sándor III. é.: háznagy: Zigler Lajos III. é. A közgyűlés elhatározta, hogy okt. 6-án ünnepélyt rendez az aradi vértanuk emlékére.

— A sütők nemzetközi kiállítása. A Magyar Sütők Országos Szövetsége legutóbb elhatározta, hogy a jövő év nyarán, júniusban, nemzetközi kiállítást rendez Budapesten. A rendező bizottságnak Glasner Ede, Steiner Gyula és Folkner Károly az elnökei. A kiállítás, helyül a városligeti iparcarnokot választották. Képviselet lesz a kiállításon minden nemzet s a kiállító iparosok a nagyközönség szemelattára fogják sütni hazájuk jellemző süteményeit és kenyereit. A kiállításon bemutatnak minden eszközt és minden terményt, a melyet a sütőipar fölhasznál. A gyárosok maguk állítják föl különféle kemencéiket. Lesz ott villamosságra, gázra, gőzre berendezett sütőkemence, hogy a sütők meggyőződhesse-nek róla: melyik kemence süti ropogósabbra, izletesebbre a süteményt. Különösen fogja ez érdekelni a szakmához tartozó iparosokat s mivel a kiállítás idején nemzetközi kongresszust is tartanak, a messze földről ide rándult iparos a saját szemével győződhetnek meg egyes eszközök és gépek hasznavehetőségéről. Igen érdekes lesz a kenyérsütés fejlődésének bemutatása is. A legrégebbi korban süített kenyeret fogják összehasonlítani a maival. A kiállítás látogatói megízlelhetik majd az oroszok, olaszok, franciák, svédok és egyéb nemzetek kenyerét. A munkások egész nap sütnék, dagasztanak és illatos készítményüket szépen föl szolgálva, apró oszonnal asztalok mellett mindjárt el is fogyaszthatja a nézőközönség. Még a gyomorbajosokra is gondolt a rendezőség s különféle diétikus kenyeret és finom süteményeket is készített a kiállítás területén. A kiállítás ideje négy hétre van tervezve; de ha a nagyközönség érdeklődése úgy kívánja, meghosszabbítják két héttel.

— Betörés nappal egy főutcai üzletbe. A rendőrség ugylátszik, ismét egy szervezett betörő bandával áll szemközt, mert alig mullik el nap, hogy tolvajlás, betörés első ne fordulna. Ma délelben Vitéz Antal könyvkereskedő főutcai üzletében történt betörés. Az ismeretlen tettes kifeszítette az üzlet kapu alatti ajtaját s azon keresztül hatolt a helyiségbe, hol egy amerikai pénztárszekrényt feszített fel s elvitt mintegy 140 koronát. Nagyon siethetett, mert egy lépésnyire az íróasztalon egy aranyóra s 40 korona pénz volt, amit el nem vitt. A vakmerő betörő után a rendőrség erősen kutat.

— A vérvád meséje. A Felsőmagyarország ma hosszabb cikkben megírja, hogy hosszunapkor egy cselédeány panaszára a rendőrség házkutatást tartott a szepti-uti orthodox imaházban. A rendőrség részéről úgy értesülünk, hogy a kiküldött rendőrök azért motozták át a Lövy-féle házat, hogy a vérvád képtelen voltát bebizonyítsák. Váczi főkapitány különben vizsgálatot indított, hogy nem lépték-e túl a kiküldött rendőrök megbízatásukat. Meg kell jegyeznünk, hogy a vérvád ostoba meséje úgy keletkezett, hogy egy cselédeány látta, amint az egyik imádkozó izraelita, rivalkodó gyermeket cipelt be az imaházba. Ez a gyermek azonban a saját fia volt. Ebből persze a tudatlan cselédeány a régi mesét feleledni gondolta s a rendőrségre futott.

— Kifosztott kirakat. Ma éjjel Burianek Manó puszkaműves Kossuth Lajos-utcai kirakatát három suhanc valószínűleg szöggel kifeszítette s abból 2 revolvert, 1 flobert pisztolyt ellopott. A tetteseket a rendőrség kézrekerítette.

— Besurranó tolvajok. Apró csavargó nép, a dologtalan utcai suhancok ismét fosztogatják a lakásokat. Rendszerűk az, hogy a nyitva felejtett ajtón besurranak a lakásba s ami kezük ügyébe esik ellopják. Tegnap két helyen is garázdálkodtak s egy csomó

ruhaneműt loptak el. A rendőrség a tettesek kézrekerítésére széleskörű nyomozatot indított meg, de addig is, míg a tolvajok hurokra kerülnek, ajánlják a közönségnek, hogy a lakásokat különösen az esti órákban gondosan zárják el.

Színház, művészet.

— A legvitézebb huszár, harmadik előadását kis közönség nézte végig. Ez korántsem jelenti, hogy a darab megbukott volna. Talán más szereposztásban, Simonyi obester szerepében Csöregh Jenővel, újra fel lehetne a darabot eleveníteni. Az operett muzsikája nagyon szép, meséje érdekes. Kár volna a műsorról végleg levenni. Kálai, Diósi és Faragó, mint az első estén, a harmadik előadáson is nagyon tetszett.

— A hálókocsik ellenőre. Bisson a francia bohózatírók mestere is megszólal az első hét változatos műsorában. Csütörtökön kerül színre egyik nagyszerű bohózata, a „Hálókocsik ellenőre”. A cimszerepet Faragó Ödön játssza. Ez már egymaga is élvezetes estét ígér, bár az összes szereplők, a társulat java művész erői. Ez alkalommal mutatkozik be Doktor János, a társulat új tagja, a borvigéc szerepében. Doktor a Thália társaság előadásain bizonyította be izmos talentumát. Intelligens, modern tehetség, akitől színész körökben sokat várnak.

— Zilahy János szerződtetése. Komjáthy társulatához szerződtette Zilahy János szerelmes színész. A legközelebbi napokban már föllép, megismerkedik színészi képességeivel a kassai közönség.

— Az aradi vértanuk emléke. Néhány nap választ csak el, egy gyászos, sötét évfordulótól, október 6-ikától. Ez a nap a soha el nem muló kegyelet napja. A kassai társulat is áldozik a vértanuk emlékezetének s az évforduló e-téjén magyar történelmi darabot „IV. László” című szomorujátékot adja elő. Kun László sorsát írta meg e darabban Dobsa, a magyar drámaírodalom gyermekkorának e kimagasló alakja. A drámai személyzet naponként gondosan próbál a darabból s így élvezetes, összetanult előadásra számíthatunk.

— Szép Heléna. Offenbach operett. Ez már elegendő ajánló beszéd. Pénteken kerül színre Szép Heléna, a cimszerepben Kálai Lujzával. Menelauszt Faragó, Páris királyfit Csöregh, a főaugurt Nagy Gyula játssza.

Hirdetmény.

A jászói fogyasztási szövetkezet folyó évi október hó 28-án d. u. 3 órákor a hitelszövetkezet helyiségében

a XVIII. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre az üzletrészes tagok ezennel meghívattak.

T Á R G Y:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt 1905—6. üzletévről.

2. A mérleg megállapítása és a nyeresemény mikénti felosztása.

3. Az igazgatóság 3 tagjának választása.

4. Netáni indítványok.

Az évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Jászón, 1906. szept. 30.

Az igazgatóság.

A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő

MAGYAR GYÁRTMÁNYU ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók:

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmék.
— Zsolnai butor-kelmék. — Brassói takarók és
pokrócok. — Brassói fűrtös pokrócok (osergék). —
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai
pokrócok, ablakvédők és lőtakarók.

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI NŐI DIVATKELMÉK.

Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut
vásznak. — Wein Károly és Tsai kézmárki len-
vásznak és damast asztalneműek. — Szegedi vi-
torlavásznak. — Pápai barcheutek és

PAMUT ÁRUK.

Scherg Vilmos és Társai brassói

FÉRFI DIVATKELMÉK

és sima posztók a legolcsóbb gyári áron.

Tisztelettel:

SZÉMAN TESTVÉREK

KASSA, FŐ-UTCA 62. szám.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte **4°** -ra
fel

és **UJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E
mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.**

Vízvezeték és csatornázási vállalat.

Telefon: 300.

Telefon: 300.

BUCHNER BÉLA

vasműves, épület és mülakatos, víz-
vezeték és csatornázási berendező.

KASSA, GALAMB-UTCA 30. (saját ház.)

A mű- és épület lakatos-műhely a legmodernebb gépekkel felszerelve.

Vízvezetési és csatornázási osztály elsőrangú szakember
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél,
mint vízvezetési osztályvezető volt alkalmazva.

Vízvezetési felszerelési mintaraktár megtekinthető.

Kiadó: Murányi József.

FARKAS ADOLF

pékiparos,

villanyerőre berendezett sütőde.

Kassa, Nagy-Ludmány-utca 12. sz.

Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., Fő-utca 3.,
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek
örvendenek. — Süteményei és kenyerei jó-
ízűek és olcsók.

Géppel dagasztás!
Elismert legjobb módszer.

ZONGORA

Olcsón eladó Erzsébettér 7.

Dudinszky Viktor

épület- és butor-asztalos
Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés
szerinti stílusban:
ebédlő, háló, uri dolgozó
és különféle
szobaberendezéseket.

Rajzokat, terveket, butormintá-
kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű butorokban
nagy raktár.

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.

Elvállal:
épület- és egyéb asztalos-munkát.

RICHTER KÁROLY

BUTOR-,

MŰ- és ÉPÜLET-

ASZTALOS

KASSA, FŐ-UTCA 90.

AJÁNlja SAJÁT KÉSZIT-
MÉNYŰ MODERN, IZLÉ-
SES ÉS TARTÓS BUTO-
RAIT. — EGY BAROK
SZOBA OLCSÓN ELADÓ.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA